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DECIZIA nr.5 
din 23.09.2022

Cu privire la activităţile necesare şi obligatorii
în scopul detectării timpurii a virusului pestei porcine africane

întru executarea prevederilor Legii nr. 221/2007 privind activitatea sanitar veterinară, Hotărârii 
Guvernului nr.51/2013 privind organizarea şi funcţionarea Agenţiei Naţionale pentru Siguranţa 
Alimentelor, Ordinul ANSA nr.150 din 19.03.2018 cu privire la aprobarea unui Program, Ordinul 
ANSA nr.158 din 22.03.2018 cu privire la aprobarea unei Norme sanitar - veterinare privind 
cerinţele minime de biosecuritate în exploataţiile nonprofesionale de porcine, Legii nr.435/12.2006 
privind descentralizarea administrativă, Legii nr. 436/2006 privind administraţia public locală, 
Hotărârii Guvernului Republicii Moldova nr. 1368 din 19.12.2016 “Cu privire la aprobarea unor 
norme sanitare-veterinare”, Comisia pentru situaţii excepţionale a raionului Anenii Noi

1. Se menţine starea de alerta a Comisiei pentru situaţi excepţionale a raionului Anenii Noi şi la nivel 
APL-I;
2. Pe perioada stării de alertă se impun următoarele reguli

a. Distribuirea de materiale informative şi postere în toate localităţile din raion, cu privire la 
recunoaşterea bolii si la masurile care trebuie aplicate în cazul apariţiei unei suspiciuni;

b. Notificarea imediata a medicului veterinar de libera practica sau a medicului veterinar oficial 
a cazurilor de îmbolnăvire sau moarte a animalelor susceptibile, în vederea examinării şi a 
recoltării de probe pentru laborator;

c. Efectuarea supravegherii intensive, prin inspecţii ale porcilor domestici şi ale porcilor 
mistreţi;

d. întărirea controlului asupra mijloacelor de transport, în vederea preîntâmpinării introducerii 
frauduloase a animalelor vii şi a unor alimente de origine animală prin care se poate transmite 
pesta porcina africana;

e. înregistrarea în baza de date funcţională, a tuturor exploataţiilor de porcine şi a efectivelor, 
pe rase şi categorii, operarea evenimentelor (intrări, ieşiri) la data producerii acestora;

f. Respectarea normelor de biosecuritate în exploatabile cu porcine;
g. Controlul sever şi permanent al circulaţiei porcinelor domestice, pe teritoriul local, raional, 

naţional şi în activitatea de import, cu respectarea prevederilor legale (documente de mişcare 
şi de atestarea stării de sănătate a animalelor).

h. Monitorizarea efectivelor de mistreţi;
i. Creşterea porcilor în adăposturi închise, asigurând condiţiile de igiena şi microclimat, evitând 

contactul cu alte porcine din afară exploataţiei.
j. Sacrificarea şi valorificarea cărnii de porc şi a derivatelor, numai în condiţiile impuse de 

legislaţia specifica.
k. Asigurarea ecarisarii teritoriului, inclusiv în fondurile de vânătoare, conform prevederilor 

legislaţiei în domeniu.
2. Direcţia raională pentru Siguranţa Alimentelor va continua monitorizarea în continuare 

evoluţia focarului de pestă porcină identificat în satul Bulboaca.
3. ~ ~  ' ’’ ' i  emiterii şi se publică pe pagina oficială a

DECIDE:

Ciur Dmitri

Secretar C Bulbuc Tatiana


